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Python #E3%

FB. #F. THE (_). UnicodeFfF
o HFRBREEAFRE. Unicode, THIZ
s A ARFGREF

LE - 40E EITES

int(15.56) — 15
float("-11.24e8") — -1124000000.0

o FEREX D AINE round(15.56,1)— 15.6 &R , RE—RUNR
© a toto x7 y_max BigOne bool(x) X 59 2. None . =528 0 ;R[EFalse ; EfthRETrue
(___© 8y and for J| str(x) — ".."
( chr(64) — '@’ ord('@') — 64 code < char

list("abc") — ['a','b','c"]

(Integer,Floating,Boolean,string (« B : FiRipa), EaES
int 783 o -192 ebele ©@o642  OxF3 list [1,5,9] ["x",11,8.9] ["mot"] [l
s\ A tuple (1,5,9) [11,"y",7.4] ("mot™,) o)
float 9.23 .0 -1.7e-6 ERTER (RTENSR) L FEEHIEE T —tuple
bool True False x10° “sstr (FHEHEFRFS) "
Str "one\nTwor  BIXE i - RBTEE, TF (FHE 3.6 IRAENENIRE ) , XEFHE
17 o\ o ;. dict {"key":"value"} dict(a=3,b=4,k="v") i)
it\'s’ ] ( $#(EXT) {1:"one",3:"three",2:"two",3.14:"1t"}
%( HIRRT #®a set {"keyl","key2"} {1,9,3,0} set()
L b FETENISs JIt b keys=(BEHER, FaJTIIER...) = )
f—n—.a £ I—\‘/\ 4 -
/fmjg%g?f int("15") — 15 type(expression)

J)Eﬁljfgft dict([(3,"three"),(1,"one")]) — {3:'three',1:'one'}
X=12)§ﬂé7#f§5fﬁy) set(["one","two"]) — {'one’','two'}
a=b=c e t'E LEHE #ﬁ/iﬁgzj?.ﬁ&% LI | [ | ' v '
y,2,r=9.2,-7.6,0 ZEME , EiEL ' join([ toto’, "12", "pswd 1) — 'toto:12:pswd
a,b=b,a ST ME B RIRESER o HTIR
a, *b=seq - "words with spaces".split() — ['words', 'with', 'spaces']
FEEIRE ' '
,bmseq | # BRI ES RS Yo%
X4=3 B x=x+3 "1,4,8,2".split(",") = ['17,74",78",2"]
X-=2 Hjff < x=x-2 BIZEREHT
ﬁi\'?e ?jﬂgi{fi) ) [int(x) for x in ('1','29',"'-3')] — [1, 29, -3] )
o ﬂf JTAH. FFE .. =27l
REF5FhR -5 -4 -3 -2 -1 §A§Q B 1st[index] BAIEANTTR
BESTa 0 0 1 2 0 3 44 len(lst)—5 1st[e] — 1@ -z—  1st[1]—20
lst=[1e, 20 30 40 50] | _ 1st[-1] = 50 - fE— lst[-2]—40
Ef‘]-FfT : : : 4 5 @?glw\}* 0 ;Ftél\ E@},;}j%/%-&-ﬂ (1151:) ,;b
,,,,,,,,,,,,,,,, ﬁfm‘f54321 (0 E %) m del 1st[3] METHN 5 MmE
SEEBIE (WK 1st[ FIR: LR #4] @ 1st[4]=25 (EXTFhH 4 M5
1st[:-1]—[10,20,30,40] 1st[::-1]—[50,40,30,20,10] 1st[1:3]—[20,30] 1st[:3]—[10,20,30]
1st[1:-1]-[20,30,40]  1st[::-2]—[50.30,10] 1st[-3:-1]—[30,40] lst[3:]—[40,50]
1st[::2]—[10,30,50] 1st[:]—[10,20,30,40,50] /FFEET
BHEE/ TFIRTE — MIHERIER , BOAERY 1, RN FIREG , RERM FIREL
Xfi':ﬂxﬂj%ff(llst) & del 1st[3:5] M1 Tk, (&5 1St[1 4]=[15,25] B¥E T, )

=1 = 3= == = |I= from monmod import nom1 nom2 as fct
HBER < > <= > ’ 85 : P i, St as
VS . Ao > LAOEE 1. import monmod — ¥ monmod.nom1 i5/]
a and E Bigs  BRAR . ﬂ:ﬁ?s;? b ZEpython pathBSEFIEFMMAIED (cf. sys.path)
r By : v H==pp.
ao ZiE : BRAR ﬁFﬂﬂﬁ : ,Jm—; A True HUIEEIR 'T 14:1':/3
bi¥E :and S or &E a B b jﬁf’/‘ﬁﬁ—gﬁl 2. if (BIES
=R a 5 b JHH/RE - : =
3w —| Bk
Ot a BiaF: B RIEHTF— 195 1 TTLUEBRILA elif, elif...
True } TIRME  EREAINE b ZL A St LUREBE— else , lfsigief:;}g—."
| False | B @ T )| REtiTE—A RS True BIETR  o1if ase %;;5:
(& * M = R state="BIA"
§ VIR from math import sjﬁ pi - iy boou;:)::wue: o el::;te "L
T+ - r) eee % == . s . =
Bl s < <o 1n sin(pi/a)—0.707... \if bool(x)==False: ¢ if not x: )
5% not cos(2*pi/3)—-0.4999... (SR - R/
% g’r[d sqrt(81)—9.0 _ . laise ExcClass(...) ¢ e
(1+5 3)*2_)12 6 10g(e**2)_'2.0 %LEE r";:.i.se X() =
a0 3 o35 |ceil(12.5)—13 try:
abs(-3.2)73:2  |floor(12.5,12)—~12 BRSBTS !
r‘g\l:,r(14(35_)é4 )9 " “|modules math, statistics, random, decimal, except ExcClass as e: G ;inallyi‘ e
P > . fractions, numpy, etc, etc. (cf. doc) O lmmatmaa FETETARBR TEHEHT )




~N

TEZAER True HIEU T T TIE -S40 FIHEIR
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import copy

copy.copy(c)— BEXISEHEIA

- . s =] . yes . ~
= whllgﬂﬁiﬂ/%?#- > presewl  for var in sequence: [T
% .Il‘: @j;@ Y break LZH BTN 7’| l‘g @l% R
@i = O A continue  BHIREIER |mmrimE
3 B Eﬁi’/"—//\i’z"ﬁﬁﬂﬂﬁ?# (1) " belse EEIPFIERLEZREHIT |s = iSome tEXtH} LR
3 while i <= 100: Fi&: . cpt = 0
e s =5+ ivR2 1190 ERER , @ for IBOEESIHE
i=1+1 b TR 1 H9E s= ) i? for Cin s: . I
print("sum:", s) = i o mans :é}z".:. " A
> i=1 J if i, ITEZFFEPeHIE ‘&
print("v=",3,"cm :",x,",",y+4) FTED print("found", cnt, "'e'™) %
Pt L 2 - e £k o 2B |[hME
Prijfr&ﬁ%%fﬁﬂ?ﬂe XAME. TE. T uiﬁrﬂlﬁiﬁﬁﬁéﬁ(ﬁﬁ /) &
o sep=" " ?Eﬁﬁﬁﬁf% iz’;:_[ﬁ,18,9,12,23,4,17] oy EI__%
o end="\n" TENZEER |, BOAMRST for idx i len(lst)): 7/ ; g 7 ¢
o filemsys.stdout  FEDEIZH , BRI e e e &
: " n Eﬁ)\ if val > 15:
s = input("&aA—rmE:") lost.append(val)
b IEHIAESRA , B3 Enter , BUARE str g, Lstlidx] =15 .
J|print("modif:", 1st, "-lost:", lost)
"i‘::éi%*miﬁé'?‘ﬂ cun(<) s 2L | RGBSR RS 1AM
sorted(c)— list SHEFEIE /ﬁﬁff;@ggfﬁ \for idx,val in enumerate(lst): )
val in ¢ — MG , GRER 2= = r d BHFD)
enumerate(c)—  ZfUXIR(index, value) range([start,] end [,step])
zip(c1,c2..)~ ffﬂﬁfﬁ/@%@/ﬂﬂ <j TTEAITTA LEC b start BN 0, end NESTEFLIF, step BHS, A 1
allgcg—> ¥f‘ue %g;% c %i§g§§%§§§ i—gﬁi ) range(5)— @ 1 2 3 4 range(2,12,3)— 2 5 8 11
any(c)— True il EPE— TSR, B atse range(3,8)— 3456 7 range(20,5,-5)— 20 15 10
c.clear() R AT 578 b rangelBit T—MUEB BRI F AR
ﬁﬁ%‘%}y‘(& )( liSt};& tuples, str‘ingsé. ) e > /
reversed(c)— & c*5— EE c+c2— EfE b bR e\
c.index(val)— Ftr c.count(val)— it PAE (7 ﬁ); &

e

v —~—
def fct(x,y,z):

[

\.copy . deepcopy (c)— BRXIFFEIE ) AT e T 2 Ll
g B
(& tBauesI ey PIRTIREA IR r#:‘el"c:ﬁ?'lflEz res « &EE e
1st.append(val) TR EE ‘ WIEREEFRIE], B - return None
1st.extend(seq) BREIEN—TF5Y b WIS BFITE TR (N TR, RIS
1st.insert(idx,val) HEISEEIFNE (BEEREy "EEF )
lst.remove(val) BeE—rE val BREE:
Ist.pop([idx])value  MHRE—TITE def fct(x, y, z, *args, a=3, b=5, **kwargs):
klst.sor't() 1st.reverse() FEE/BifE5l2E ) [IEBER, *args GEIEES (—tuple), BIAESY,

**kwargs BIEXHEFIEE (—dict)

N =
f.writelines(list of lines)l o read}?ﬂ% n REEE  EERIE

f.readline() — next line

bECAFTFHETL r, w SEEFRENE
f.close() &FECHAM

FHNTREAIEME EEXRENEE fot(3 142, 2%0) o
d[ keyl=valeur IEERF: r=1zrc rive, 271 g
d[ key]— valeur del d[key] | — 2= FRIEIRIEHE xz
d.update(d2) E#F/ FNTEERT & — & . hERHESESERRS
d.kgys()( ) - ” N 3%5‘5/}9‘%5% EFREE: = Ct I
rualies) By | <o - BakR aggence )
d.pop(key[,default])— value e 1
d'popiten(i— (keyvalue) || S:URGARE(SD) SicoRV() |[SPE) ) Sicepiestize() SRR Rl
d.get(key[,default])— value S.discard(key) s.pop() s.encode(encoding) s.swapcase() s'center'([width £i11])
\d.setdefault(key/, default]) =valug J| s.startswith(prefix[,start[,end]]) g
(. _ nes wowon : _u " s.ljust([width,r‘empl]) S.r‘just([Width,r‘empl])
f\- open( 'FlCAitXt s \;l sencoding= ut-F8\) 14 S'Zfﬁllgé,“,’fdﬁ}{c)- f'stplit}([ﬁ%g s.{o;n((s[ez) ;
S y . N . s.endswith(suffix[,start[,en s.strip([chars
%ﬁi i SAFEETR Hﬁ*‘ﬁi‘i FREASS s.count(sub[, start[,end]])
=B utf8 ascii s.partition(sep)— (before,sep,after)
: ‘:la"_?EJJEI s.index(sub[,start[,end]]) s.find(sub[,start[,end]])
LR L S R name = "liu" FRFBEBI
5 @Iﬂ%)?#%%,l}f@?ﬁf:\%ﬁ% B [ eee =28 o
f.write("coucou™) f.read([n]) > F—1FF person = {'name': 'liu', 'age': 28}

lines([n])— 1list of next lines

"%s. You are %s." % (name, age) # EHEINAIEZU
"{}. You are {}.".format(name, age) # str.format
"{1}. You are {0}.".format(age, name)

"{name}. You are {age}.".format(name=name, age=age)

f.flush() B&7%  f.truncate([size]) ITFIFEI TR
BE/EHE, dEN:
f.seek(position[,origin])

f.tell()— ZE

"{name}. You are {age}.".format(**person)
f"{name}. You are {age}." # f-Strings

— "liu. You are 28."

with open(...) as f:
for line in f:

# LT
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ZERIF(ERE Python 3.6+ FEIX(EME f-Strings BHIfETttFrFEE

YIEFEEEAE str. format

f-Strings EEELVRERR
\
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